

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1955. február 20.

7 óra — perc

MI UJSÁG VIDÉKEN

ö Vid -cz/HM/HM -cz P.1955. február 20.

Husz tantermes iskola építését
kezdték meg Szekszárdon

Szekszárdon az elmúlt napokban husz tantermes iskola építését kezdték meg. A csaknem hat millió forintos költséggel épülő új iskola tervezésénél a legmesszebbmenően figyelembe vették a város építészeti hagyományait. A tervek szerint az iskolát 1956-ban adják át.

Egyéves a sárospataki kulturház

A történelmi nevezetességű Sárospatak kulturháza több nagyszabású műsoros előadással ünnepli fennállásának első évfordulóját. Két kiállítást is rendeznek, egyik a kulturház gazdasszonykörének eredményeit szemlélteti, másikon a képzőművészeti szakkör tagjai mutatják be munkájukat. A két kiállítás március 15-én nyílik meg.

Ötven kézimunkaszakkör működik
a nagykanizsai járásban

A nagykanizsai járás MNDSZ asszonyai a járási tanács népművelési csoportja segítségével ötven kézimunkaszakkört hívtak életre. A szakkör tagjai asztalterítőket, függönyöket, asztalkendőket, horgolásokat készítenek a falusi kulturotthonoknak. Különösen szépen dolgozik a zalaszentbalázi kézimunkaszakkör Göcze Rezsóné községi tani-tonó vezetésével. A szakköri foglalkozásokat 40-45 asszony és lány látogatja rendszeresen. Munkájukban elsősorban a helyi gyűjtésű motívumokat használják fel.

Április 4-én népművészeti és
képzőművészeti kiállítás nyílik
Kaposvárott

A Somogy megyei tanács népművelési osztálya hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója tiszteletére április 4-én népművészeti és képzőművészeti kiállítást rendez Kaposvárott. A megye népművészei szebbnél-szebb munkákkal készülnek a kiállításra.

Boszkovics János, buzsági népművész, a népművészet mestere, hatalmas ökörszarv-kürtöt farag, amelyen a honfoglalástól a felszabadulásig megmintázza a magyar történelem kiemelkedőbb eseményeit. A csigavonalban

II /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás

1955. február 20.

7 óra 05 perc

/Mi ujság vidéken...1./ folyt./ ö Vid -cz/HM/HM -cz P.

körbefutó képsorozatot buzsáki motivumokkal övezi. A buzsáki asszonyok rátétes himzéssel, a tabiak híres csipkéikkel, a karádiak ősi motívumokkal diszitett szőtteseikkel készülnek a kiállításra. A megyében működő képzőművészeti csoportok közül eddig a kaposvári, a balatonbényei, a marcali és a siofoki csoport jelentette be részvételét.

"Tiszta Gödöllőért" mozgalom indul tavaszra

A gödöllői tanács legutóbbi ülésén elhatározták, hogy tavaszra megindítják a "Tiszta Gödöllőért" mozgalmat. Utcabizalmiakat választanak, akik nemcsak az utcák, hanem az udvarok tisztaságát is ellenőrzik. A községi tanács 40.000 forintot irányzott elő költségvetésében köztisztaságra és ezt a község lakói 20.000 forint értékű társadalmi munkával egészítik ki. Csupán az uttorók 20.000 facemete elültetését vállalták.

Magyar-szovjet barátsági estéket rendeznek Szombathelyen

A magyar-szovjet barátság hónapja méltó megünneplésére előkészítő bizottság alakult Szombathelyen. A város üzemeiben előadásokat rendeznek a szovjet emberek életéről, a Komszomolról, a nők munkájáról és az élenjáró szovjet technika eredményeiről. Az MSZT szombathelyi titkársága magyar-szovjet barátsági estéket rendez, amelyeken a szovjet tapasztalatok alapján elért megyei eredményeket ismertetik. A Város MSZT szervezetei elhatározták, hogy leveleket írnak azoknak, akik mint a Szovjet Hadsereg tagjai, résztvettek Szombathely felszabadításában, vagy tapasztalataik átadásával segítették a szombathelyi üzemi és mezőgazdasági dolgozókat.

Társadalmi munkával segítik falujuk villamosítását Hetvehely lakosai

A Baranya megyei Hetvehely községben minden család vállalta, hogy a község tulajdonában lévő erdőből kitermel két villanypóznának alkalmas fát, azt legallyazza és a helyszínre szállítja. A villany bevezetéséhez szükséges póznák kitermelését a napokban be is fejezték és ugyancsak társadalmi munkával megkezdték a gödrök ásását. A hetvehelyi dolgozók összefogása eredményeképpen a község a tervezettnél jóval hamarabb kap villanyt.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFOLDI HIREK

B. 3. kiadás 1955. február 20. 7 óra 10 perc

/Mi ujság vidéken?...2./ folyt./ ö Vid -cz/HM/HM -cz P.

A korláti tanács hasznosítja
a község határában feltörő
hőforrásokat

A Borsod megyei Korlát község határában a legelő közepén bővizű hőforrások törnek a felszínre. Az elmúlt években a geológusok megállapították, hogy a 25-27 fokos - de kisebb mélyítéssel 40 fokra is fokozható - hőforrások főleg jódtartalmúak. A források körül képződő kis tavat eddig csak kenderáztatásra használták, most azonban a népfrontbizottság javaslatára a községi tanács elhatározta, hogy a forrásoknál fürdőt létesít. A község dolgozói vállalták, hogy társadalmi munkával kitisztítják a tavat és fásítják a környéket. A melegvizű strand létesítéséhez a szerencsi Cukorgyár dolgozói is ajánlották segítségüket. /MTI/

- . -

A FELSZABADULÁSI KULTURÁLIS SEREGSZEMLE HIREI

ö Vid -cz/dg/HM -cz VE 1955. február 20.

300 ifjúsági művészeti
együttes készül a seregszemlére Szabolcs megyében

Szabolcs-Szatmár megye csaknem valamennyi községében lelkesen készülnek a fiatalok a felszabadulási kulturális seregszemlére. A megyében mintegy 300 ifjúsági művészeti együttes vesz részt a nagy kulturális megmozdulásban. Számos községben helyi feldolgozásokból összeállított népi játékot tanulnak a fiatalok. Az együttesek közül elsőnek a nagyecsediek készültek el új játékkal a "Lakodalmas"-sal. A mintegy 80 perces népi játék színrehozásában az egész falu segítette a fiataloknak, akik a helyi népdalokból, táncokból és régi népszokásokból összeállított művet már be is mutatták a községben.

A záhonyi MÁV kulturotthonban is javában készülnek már a seregszemlére a DISZ-fiatalok. A vasutas ifjúsági művészeti együttes tagjai a "Szabolcsi vetélkedő" című új népi játékot próbálják, amelynek anyagát Bokor Irma pedagógus, az együttes vezetője gyűjtötte össze a környékbéli falvakban.

Gazdag programot dolgozott ki a tavaszi seregszemlére

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás

1955. február 20.

7 ora 15 perc

/A felszabadulási kulturális seregszemle... 1./folyt./ö Vid -cz/dg/HM

VE
a nyiregyházi DISZ-bizottság is. A város 22 ifjusági művészegyüttesén kívül a DISZ Központi Vezetőségének felhívására újabb 12 csoport alakult és kapcsolódott be a munkába. A DISZ-bizottság tervbevette, hogy a legjobb nyiregyházi népi táncosokból és dalosokból, színjászokból 150 tagú ifjusági művészegyüttest alakít. Az együttes, amely a seregszemlén mutatkozik majd be első ízben, a város állandó művészegyüttese lesz.

Uj művészeti együttesek alakultak Békés megyében

A felszabadulási kulturális seregszemlére készülve Békés megyében számos új művészeti együttes alakult. Kaszaperen a pedagógusok segítségével 70 gépállomási, termelőszövetkezeti és egyéni leg dolgozó parasztfiatal hozott létre művészegyüttest. Az új együttes a környék hagyományos táncait, dalait és Darvas József "Szakadék" című szindarabját mutatja be a seregszemlén. A bucsai gépállomás DISZ-fiataljai szintén a seregszemlére készülve alakították meg színjász-csoportjukat. Ők Sos György "Pettyes" című színművét próbálják.

Állás Gyomai járás állami gazdaságainak és gépállomásainak DISZ-kulturescsoportjai a seregszemle során vendégszereplésre mennek a községek kulturotthonaiba, amelyek együttesei viszonzó látogatásukat.

Elkészült új műsorával a Somogy megyei népi együttes

A Somogy megyei népi együttes március 5-én ünnepli fennállásának ötödik évfordulóját. Erre az alkalomra hosszú hónapok munkájával új műsort tanultak meg. Egyik érdekes szám lesz Bárdos Lajos "Somogyi kalászok" című szerzeménye, amelyet a zeneszerző a jubileum alkalmából ajándékozott az együttesnek. Bemutatják a "Somogyi rapszódia" című szvitet, amelyet Kanyar József, az együttes művészeti vezetője és Együd Árpád, a népi táncsoport vezetője állított össze. A szvit több somogyi népi táncot és kaposmenti népdalt foglal magában. Ezenkívül egyéni énekszámok, zenekari és táncszámok is szerepelnek az együttes műsorában. /MTI/

uj

- . -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 5. kiadás

1955. február 20.

7 óra 20 perc

TTIT HIREK

i -cz/HM P.

1955. február 20.

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat filozófiai sorozatának keretében február 22-én délután hat órakor a MEDOSZ színháztermében, /VI. Jokai u.2-4./ "Freudizmus vagy tudományos lélektan" címmel Kardos Lajos, a nevelési tudományok kandidátusa tart előadást.

x x x

"Hullámok és elektronok" címmel új előadássorozatot indít a TTIT. Az első előadást február 22-én délután hat órakor a Tudományegyetem jogi karának IX-es előadótermében /V. Egyetem tér 1/3./ Poczta Jenő, a fizikai tudományok kandidátusa tartja "Elektromágneses hullámok" címmel. /MTI/

- . -

ÚJ FERMENTÁLÁSI TECHNOLOGIA A NYIREGYHÁZI DOHÁNYFERMENTÁLÓ GYÁRBAN

i Vid Hbj/F/HM

1955. február 20.

A jó dohányfermentálás egyik alapvető követelménye, hogy a dohánylevelek legfeljebb 20-22 százalék nedvességet tartalmazzanak. A tapasztalatok azt mutatják, hogy a beváltott dohány nagyobb része ennél sokkal nedvesebb. A nyiregyházi dohányfermentáló gyár vezetői a hiba megszüntetésére új fermentálási technológiát vezettek be. Eszerint a dohányt egy gőzzel fűtött, végtelen szalaggal működő alagut-száritó berendezésben - a dohányok fajtájának és színének megfelelő - hőmérsékleten kiszáritják, lehűtik és párasítják.

Az eddigi megállapítások szerint az így kezelt dohányok fermentálása tökéletes, tárolásra és feldolgozásra kiválóan alkalmas. /MTI/

- . -

FIÓKÜZLETET NYIT A POSTA FILATELIA VÁLLALATA

i KF/Szl/HM NL VE

1955. február 20.

A posta Filatelia Vállalata a fővárosi bélyeggyűjtők régi kívánságát teljesíti: hétfőn fióküzletet nyit a Szabadság ut 3. szám alatt. Az új üzletben speciális és klasszikus magyar bélyeggyűjtemények árúsítanak majd. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás 1955. február 20. 7 óra 25 perc
HUSZEZER
JANUÁRBAN TÖBB MINT ÖNGYUJTÓT GYÁRTOTTAK

1 TP/Bné/IM Vg NL VE 1955. február 20.

A Koho-és Gépipari Minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatok az apróbb közszükségleti cikkek gyártásából is kivesszik a részüket. A többi között januárban például több mint 20 ezer öngyujtot gyártottak. Előreláthatólag a KGM üzemei ez év első negyedében 105.000 öngyujtot készítenek. /MTI/

- . -

NAPONTA HÁROMMILLIÓ EMBER VÁSÁROL A BORSODI BOLTOKBAN

1 Vid Hbj/F/HM NL Mi 1955. február 20.

A Borsod megyei állami és földművesszövetkezeti boltokban naponta mintegy hárommillió dolgozó szerzi be, amire szüksége van. Ennek a hatalmas forgalomnak lebonyolítására az állami kereskedelem az elmúlt évben 20 új üzletet nyitott a gyártelepek közelében, Miskolcon például magában a gyártelepen. A tervek szerint a megyében idén csaknem 40 új üzletet adnak át.

az

/többet

- . -

A SZTÁLVÁROSI KIKÖTŐBE

1 Vid Hbj/F/HM NL Mi 1955. február 20.

kisebb-nagyobb megszakításokkal most is érkeznek a vasércel megrakott uszályok. A kedvező téli időjárás lehetővé tette a viziuton történő szállítást, s így ebben az esztendőben már 13 vasércel és egy szerszám fával megrakott uszályt rakhattak ki a kikötő dolgozói. A napokban az Alsó-Dunáról újabb vontató érkezését várják. /MTI/

- . -

25 SZIVATTYÚT GYÁRT A PÉCSI SZÉNÁNYÁSZATI TRÖSZT UJHEGYI FŐMŰHELYE

1 Vid Hbj/F/HM NL Mi 1955. február 20.

A Pécsi Szénbányászati Trösztnek ebben az évben mintegy 25 szivattyúra lesz szüksége. A MAVAG a szivattyúk gyártását már nem tudta vállalni, ezért a Pécsi Szénbányászati Tröszt-höz tartozó ujhegyi főműhely dolgozói felajánlották, hogy elkészítik a szivattyukat. A munkát már meg is kezdték. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás

1955. február 20.

7 óra 30 perc

TÖBB MINT 3 ÉS FEL MILLIÓ FORINT HITELT ADOTT ÁLLAMUNK ÖNTÖZÉSRE AZ
EGYÉNI GAZDÁKNAK

i KF/Fd/HM NL Mi

1955. február 20.

Államunk jelentős összeget fordít az állami gazdasá-
gok és termelészövetkezetek öntözőtelepeinek létesítésére. Ezen kívül
az egyéni gazdákat külön kölcsönökkel segítik az öntözéses gazdálko-
dás megvalósításában. Az elmúlt évben erre a célra csaknem 2.000 egyé-
nileg gazdálkodó paraszt több mint 3.5 millió forint hitelt vett igény-
be. Többek között Szolnok megyében 738 dolgozó paraszt 1,700.000 forint
, Csongrád megyében 252 dolgozó 680.000 forint, Heves megyében pedig
453 dolgozó paraszt 653.000 forint öntözési hitelt kapott az Országos
Takarékpénztártól. /MTI/

A TANÁCSOK ÉS TERMELESI BIZOTTSÁGOK A JÓ TAVASZI MUNKÁÉRT

ö Vid R/Szl/HM No Bn

1955. február 20.

Négyzetesen vetik a kukoricát az
idén az orosházi járás termelészö-
vetkezetei

Békés megyében az orosházi járási tanács mezőgazdasá-
gi szakemberei minden községben előadásokon ismertették a legfontosabb
tavaszi feladatokat. Felvilágosító munkájuk jelentősen hozzájárult,
hogy a járás egész területén minden istállótrágya kint van már a föld-
ken. Az elmúlt napokban 14 termelészövetkezetnél vezették be a szaka-
szos trágyakezelést. Legtöbb helyen megkezdték a műtrágyázást is.

Az idén a járás valamennyi termelészövetkezetében négy-
zetesen vetik a kukoricát. Ezért a tanácsi vállalatok a termelészövet-
kezetek számos gépét négyzetes vetésre alakítják át.

A tanács javaslatára permetező brigádokat szerveztek a
községekben, s ezek most motoros gépekkel járják a gyümölcsösöket.

Közösen tisztítják a vetőmagot a
paszabi dolgozó parasztok

Szabolcs megyében a paszabi termelési és mezőgazdasági
állandó bizottság kezdeményezésére nyolc kézi magtisztító-géppel közö-
sen szelektorozzák tavaszi magvaikat a dolgozó parasztok. A bizottságok
tagjai elbeszélgettek a gazdákkal arról, hogy milyen fontos a vetőmag-

TL /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8. kiadás

1955. február 20.

7 óra 35 perc

/Tanácsok és termelési... ./folyt./ ö Vid R/Szl/HM No Bn

vak csávázása. Összeirták már a vetőmagszükségletet is és eddig 45 holdra elegendő tavaszi buzát és más fajta tiszta magvakat szereztek be.

Tavasza készül a székesfehérvári termelési bizottság

Székesfehérvárott a termelési bizottság legutóbbi értekezletén megbeszélték a tavaszi vetőmagellátást. Az idén számos székesfehérvári gazda akar természeteni marionvásári hibridkukoricát. Így a tervezett 50 helyett 100 mázsa vetőmagot igényeltek. Gondoskodtak arról is, hogy megfelelő mennyiségű és minőségű burgonya és napraforgó vetőmag álljon a gazdák rendelkezésére.

Együttes munkával a jó legelőért

Borsod megyében Bükkábrányon jelentősen megsaporodott az állatállomány. A község dolgozó parasztjai jó legelőgazdálkodással akarnak elegendő mennyiségű zöldtakarmányt biztosítani állataiknak.

A legelő megjavításának ügyét együttesen tárgyalta meg a helyi tanács, a népfront-bizottság és a legeltetési bizottság. Ugy határoztak, hogy a község 111 holdas legelőjét tavasszal boronálják, minden holdra félmázsa pétisot szornak, 20 holdon felülvetéssel javítják a fűvet, bevezetik a szakaszos legeltetést és kitisztítják a legelő négy kutját.

A helyi uttörők gyomirtó brigádokat szerveznek és a tavasz folyamán minden hét egy-egy délutánján hadjáratot indítanak a királydinnye és a legelőn burjánzó más gyomok ellen. /MTI/

- . -

EZERRE EMELKEDETT AZ ORSZÁG LEGNAGYOBB KST-JÉNEK T. GLÉTSZÁMA

i KF/Szl/HM NL Mi

1955. február 20.

A Magyar Nemzeti Bank központjának és budapesti fiók-hálózatának Kölcsönös Segítő Takarékpénztára a legnagyobb az országban. Már megalakulásakor - 1954 augusztusában - 260 tagja volt. Ez a létszám most ezerre emelkedett. A KST féléves fennállása óta igen népszerű lett. Hatszáz alkalommal folyosított kölcsönt tagjainak tüzelőre, téli ruhaneműre, sertéshizlálásra, lakás rendbehozatalra. /MTI/

- . -

TL

M T I B L L F Ö L D I H I R E K

9.
B . . kiadás 1955. február 20. 7 óra ⁴⁰ perc

MEZŐGAZDASÁGI HIRLEK SOROKBAN

vid R/Szl/PE No VI

1955. február 20.

A Veszprém megyei földművelőszövetkezetek csaknem 1,300.000 forint visszatérítést fizetnek ki a dolgozó paraszto-
nak.

X X X

Tolna megyében a szedresi Petőfi Termelőszövetkezet tavaly 15, az idén 32 holdon termel szerződésesen növényeket. A szövetkezetben úgy számítják, hogy a szerződéssel termelt cukor-
répáért, vetőmagborsóért, rövid tenésziű kukoricáért és más növényekért több mint 150.000 forintot kapnak.

X X X

Győr megyében a dolgozó parasztszivesen kötnek talaj-
művelési szerződést a jó munkájáról ismert töltéstavi répállomás-
sal. Töltéstaván az idén a gazdák 70 százaléka végeztet répi talaj-
munkát. Pér községben két nap alatt 40, Győrséren 18, Nyulon pedig
20 hold szántására írtak alá szerződést a dolgozó parasztszivesek.

X X X

Aparhant községben a Hazafias Népfront-bizottság kezde-
ményezésére 40 egyéni gazda gyümölcstermelésre társult. A körzeti
agronomus segítségével már kijelölték a telepítésre legmegfelelőbb
területet. A bonyhádi répállomás laboratóriumának tanácsa alapján
csaknem 70 holdon dió és őszibarack csemetéket ültetnek.

X X X

Vetőmaggal segítik egymást a termelőszövetkezetek és az
egyéni gazdák Szabolcsban. Eddig a megye 160 községében cseréltek
tavaszi vetőmagot a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák.

X X X

A pápai sertéstenyésztő és hizlaló vállalat dolgozói az
elmúlt nyáron csaknem három ezer malacot választottak el ter-
ben felül. E választási malacokat most a Pápat környező községek-
ben malaccsere-vásárokon adják el a dolgozó parasztsziveseknek. Az első
ilyen vásárt Gacsén tartották, ahol a gazdák 255 malacot vettek.

X X X

/folyt. köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1955. február 20.

7. óra 45 perc

/Mezőgazdasági hírek. . . folyt./ vid R/Szl/PE No VE

Tavaly hét új lakást építettek Fejér megyében állatorvosok számára. Az idén további négy állatorvosi lakást emelnek, Pustaszabolcson, Barcskán, Iszakszentgyörgyön és Sárkeresztúron.

X X X

Hajdúmezői gépállomásából és állami gazdaságából keddre 13 ifjúsági brigád jelentette be, hogy csatlakozik a DISZ-brigádok országos versenyéhez. A biharkeresztési gépállomásról három ifjúsági brigád küldte be nevezését. A fiatalok, kibeszélve a kedvező időt, már több mint száz holdon szántottak tavasziak alá.

X X X

Vas megyében, a büki Lenin Termelő zövetkezet kertészetében 240 melleségybe elvetették a salátát és a káposztát. A korábban elvetett magok már ki is keltek. /MTI/

- - - -

A HÉT KÖNYVEI

1955. február 20.

k ÁKV, PE -cz KI

Szakra Könyvkiadó

füzve kötve

Friss István: A Kommunista Magyarországi Pártjának
hírcse 1929 októberétől 1939 augusztusáig.

119 o. /Az MDP Pártfőiskolája Magyar Párt-
történelmi Tanszék 4./

5.- --

A szovjet hadsereg magyarországi felszabadító had-
műveletei /1944-1945/ 39 o.

2.50 --

Winzler: A mai német szociáldemokrácia és a marxizmus.
147 o.

6.- --

Akadémiai Kiadó

Fogarasi Béla: A tudományok osztályozásának elméleti
és gyakorlati kérdései. 53 o.

6.- --

A magyar nyelvveltség munkamódszere. Tanulmánygyűjtés-
mény. Szerk. Bárczi Géza. 349 o.

-- 45.-

Villamos szabadvezetékek zuzmaraterhelése. Szerkesztette
Ronkay Ferenc. 171 o.

-- 30.-

2 /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1955. február 20. 7 óra 50 perc

/A hét könyvei. . . folyt./ k ÁKV PE -cz KM

Szépirodalmi Könyvkiadó

	füzve	kötve
Fest: Az utolsó határ /Regény/ 296 o. /Olcsó könyvtár/	3.-	24.-
Mészáros István: Szatira és valóság. 267 o.	4.-	25.-
Mikszáth Kálmán: Új Erinyiász /Regény/ 310 o. /Olcsó könyvtár/	4.-	25.-
Sadoveanu: Nikora Potkova /Történeti elbeszélés/ 390 o.	---	31.50
Sándor Kálmán: Tolvajek kertje /Regény/ 3. kiadás 607 o.	---	35.-
Szász Imre: Szól a sip /Bottján/ 1.rész. Regény. 2.kiadás. 589 o.	---	22.-
Thury Zoltán: Egy arany /Elbeszélések/ 351 o.	---	

Új Magyar Könyvkiadó

Gorkij: Foma Gordjejev /Regény/ 258 o. /Gorkij válogatott művei 3./	---	22.-
Szejfullina: Törvénysértők /Elbeszélések/ 211 o.	---	13.-

Ifjúsági Könyvkiadó

Fazekas Anna: Óreg néne özikója /Varsas képeskönyv/ 4.kiadás. 18 o.	---	18.-
Moszev: Vidám kis család. 84 o.	---	8.-
Kittenberger Kálmán: Kelet-Afrika vadonjaiban /Ut- lairás/ 239 o.	---	22.-
Sechers: Gyerekek /Elbeszélések/ 49 o.	---	6.-

Művelt Nép Könyvkiadó

Kozocsa Sándor = Radó György: A szovjet népek irodalmának magyar bibliográfiája 1953. 424 o.	---	58.-
Zoltai Nándor: Védkezés a kiütéses tífusz ellen. 48 o. 3.-	---	---

/MTI/

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1959 február 20

15

óra 5 5 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné VE A Meteorológiai Intézet jelenti február 20-án,
vasárnap délben:

Futó esők, futó havazások

Dél-Eurpán át délnyugati széllel enyhe levegő áramlik kelet felé, ezzel szemben szárazföldünk északi felőlről északkeleti-keleti a szél, s vele hideg levegő nyomul nyugat felé.

Hazánkban szombaton jobbra borult volt az ég, országsszerte hullott újabb eső, északnyugaton és a hegyeken havazott. Siklóson, Baján, a Hortobágyon és Nagylétén zivatar volt. Hegyeinket vékony hótakaró fedi. A csapadék mennyisége csak egy-két helyen érte el a 10 mm-t. A hőmérséklet délen és keleten az előző naphoz képest csökkent. Nyugaton általában 1-5, keleten 4-8 fok volt a hőmérséklet maximuma. Éjjel a nyugati határ mentén fagyott, máshol 0 - plusz 3 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 0,9 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 16,0 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap délben a hőmérséklet 4. fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 749 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfőn estig: felhőátvonulások, többfelé, főként délen és keleten eső, futó havazás, délen ismét zivatarok. Mérsékelt, időnkint élénk délnyugati, majd nyugati, északnyugati szél. A hőmérséklet főként délen csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: nyugaton és északon mínusz 1 - mínusz 4, máshol mínusz 1 - plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 1-4 fok között.

X X X
A fűtésalapjául szolgáló várható középhőmérséklet 0- plusz 3 fok között./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1955 február 20

óra 55 per

16

NAZIM HIKMET AZ UJSÁGIRÓK BÁLJÁN

t KM/Szb Hné VE

1955 február 20

Szombat-vasárnapra virradó éjszaka nagyszerű ujságiróbált rendezett a Magyar Néphadsereg Vorosilov uti Tiszti Házában a Magyar Ujságírók Országos Szövetsége, a magyar sajtó és a Magyar Rádió vezetőin és munkatársain kívül résztvevő az ujságiróbálon több Kossuth-díjas író, valamint politikai, társadalmi és kulturális életünk kiválóságai. Ott volt a hírlon a budapesti /.../ a szovjet és a népi demokratikus sajtó magyarországi tudósítói és számos külföldi vendég, köztük Nazim Hikmet Nemzetközi Békedíjas török költő./MTI/
/diplomáciai képviselők több tagja,

HÉT ÉLÜZEMAVATÓ ÜNNEPSÉG VOLT SZOMBATON ZALÁBAN

Vid Hné VE

1955 február 20

Zala megye ipari üzemei közül 1954 utolsó negyedében a különböző iparágakon belül hét üzem teljesítette az élüzem-cím elnyerésének feltételeit. Élüzem lett a lovászi Kőolajtermelő Vállalat, a nagylengyeli Kőolajtermelő Vállalat, a zalai Kőolajipari Vállalat, a Kőolajkutató és Feltáró Vállalat dunántúli kerülete, a Zalaegerszegi Ruhagyár, a Zalaegerszegi Cserépkályhagyártó Vállalat és a Zala megyei Gondosipari Vállalat.

A lovászi olajbányászok élüzemavató ünnepségén a vállalat vezetősége "Kiváló Dolgozó" jelvényeket, sztahanovista okleveleket és pénzjutalmakat osztott szét az olajbányászat legjobbjai között./MTI/

TTIT KLUBAVATÁS KAPOSVÁROTT

Vid & Szb Hné VE

1955 február 20

A TTIT Somogy megyei csoportja február 20-án, vasárnap avatta fel új klubját Kaposvárott.

Az avatóünnepségen több mint 200 Somogy megyei értelmiségi dolgozó vett részt. Dr. Frankl József, a megyei közház főorvosa üdvözlő szavai után Onódy Miklós, a TTIT országos titkára átadta a klubot rendeltetésének, a Somogy megyei értelmiségi dolgozók névében Csepreghy Győző, a Kaposvári Textilművek Kossuth-díjas főmérnöke, a TTIT Somogy megyei csoportjának alelnöke vette át az új klubot. Az ünnepség műsorral és tánccal fejeződött be./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1955 február 20

16 óra 55 perc

NAZIM HIKMET AZ UJSÁGIRÓK BÁLJÁN

t KM/Szb Hné VE

1955 február 20

Szombat-vasárnapra virradó éjszaka nagysikerű ujságiróbált rendezett a Magyar Néphadsereg Vorosilov uti Központi Házában a Magyar Ujságírók Országos Szövetsége. A magyar sajtó és a Magyar Rádió vezetőin és munkatársain kívül résztvett az ujságiróbálon több Kossuth-díjas író, valamint politikai, társadalmi és kulturális életünk kiválóságai. Ott volt a hírlon a budapesti /... a szovjet és a népi demokratikus sajtó magyarországi tudósítói és számos külföldi vendég, köztük Nazim Hikmet Nemzetközi Békedíjas török költő. /MTI/

/diplomáciai képviselők több tagja,

HÉT ÉLÜZEMAVATÓ ÜNNEPSÉG VOLT SZOMBATON ZALÁBAN

Vid Hné VE

1955 február 20

Zala megye ipari üzemei közül 1954 utolsó negyedében a különböző iparágakon belül hét üzem teljesítette az élüzem-cím elnyerésének feltételeit. Élüzem lett a lovászi Kőolajtermelő Vállalat, a nagylengyeli Kőolajtermelő Vállalat, a zalai Kőolajipari Vállalat, a Kőolajkutató és Feltáró Vállalat dunántúli kerület, a Zalaegerszegi Ruhagyár, a Zalaegerszegi Cserépkályhagyártó Vállalat és a Zala megyei Munkásipari Vállalat.

A lovászi olajbányászok élüzemavató ünnepségén a vállalat vezetősége "Kiváló Dolgozó" jelvényeket, sztahanovista címlleveleket és pénzjutalmakat osztott szét az olajbányászat legjobbjai között. /MTI/

TTIT KLUBAVATÁS KAPOSVÁROTT

Vid & Szb Hné VE

1955 február 20

A TTIT Somogy megyei csoportja február 20-án, vasárnap avatta fel új klubját Kaposvárott.

Az avatásünnepségen több mint 200 Somogy megyei értelmiségi dolgozó vett részt. Dr. Frankl József, a megyei kórház főorvosa üdvözlő szavai után Ondy Miklós, a TTIT országos titkára átadta a klubot rendeltetésének. A Somogy megyei értelmiségi dolgozók avében Csepreghy Győző, a Kaposvári Textilművek Kossuth-díjas főmérnöke, a TTIT Somogy megyei csoportjának elnöke vette át az új klubot. Az ünnepség műsorral és tánccal fejeződött be. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1955 február 20

193 perc

JÁRÁSI ÉS VÁROSI BÉKETALÁLKOZÁSOK ORSZÁGSZERTE

8 Vid VE/Fd Hné VE

1955 február 20

Vasárnap az ország minden táján találkozóra jöttek össze a falvak és a városok legjobb békeharcosai, hogy megválasszák küldötteiket a IV. magyar békekongresszusra.

Zalaegerszegen

mintegy 600 falusi küldött vett részt a járási béketalálkozáson. Öt küldöttet választottak, köztük Gellén Rózsa olajipari ifjúnunkást és Tóth János zalaistvándi egyénileg dolgozó parasztot. A találkozó résztvevői béketarisznyákat, albumokat adtak át küldötteiknek, elküldték üzenetüket a IV. magyar békekongresszusra: minden magyar békeharcos egy emberként követelje az atomfegyverek eltiltását, Nyugat-Németország felfegyverzésének megakadályozását. A pacsoi dolgozó parasztok azt is megüzenték a kongresszusra: beadási- és adófizetési kötelezettségük határidő előtti teljesítésével, a mezőgazdasági munkák hiánytalan elvégzésével is harcolnak a békéért.

Komlón

szombaton tartották meg a városi küldöttválasztó békegyűlést. Első szocialista bányavárosunk mintegy 200 békeharcosa választotta meg itt küldötteit a kongresszusra. Elküldték a komlóiak a békeleveket is, amelyeket már a város csaknem minden felnőtt lakosa aláírt. Kedves emléktárgyakat is küldtek a békekongresszusra a komlóiak: diszes béketarisznyákat és az épülő új várost bemutató diszes fényképalbumot.

Mezőcsáton

a járási békeharcosai lelkeshangulatu gyűlésen választották meg küldötteiket: Sallai Istvánt, a mezőcsáti Szabadság Termelőszövetkezet elnökét és Tóth Bálint sajtószögedi egyénileg dolgozó parasztot.

Veszprém megyében

öt helyen tartották meg vasárnap a járási, illetve városi békeküldöttek találkozóját. Pápán Varga Sándor, a megyei pártbizottság titkára mondott ünnepi beszédet. Felszólalt a találkozáson Győri Elemér dunántúli református püspök is. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1955 február 20

17 óra 10 perc

/Járási és városi... .1.folyt/ ö Vid VE/Fd Hné VE

Hangsúlyozta, hogy a gyházkerületének minden papja támogatja és a szászokról hirdeti a békéért folytatott harcot, egyetért azzal, hogy a nemzetközi vitás kérdéseket tárgyalásokon lehet és kell rendezni. A felszólalások után Nagyacsád, Pápateszér és Kemenes-szentpéter békeküldöttjei díszeskötésű albumot nyújtottak át, amelyekben községeik sokezer lakosának békét akaró aláírását küldik el a békekongresszusra.

Várpalotán Straub Gyula, a veszprémi vegyipari egyetem tanszékvezető docense mondott ünnepi beszédet a városi béketalálkozón. A felszólalók - visszemlékeztek a háború okozta szenvedésekre s valamennyien az épülő bányászváros dolgozóinak harcos békeakaróit talmácsolták.

Békeküldöttválasztó gyűlést tartottak 4ircen, Balatonfüreden, Tapolcán és Veszprémben is.

Baranya megye

két helységében
Siklósön és Mohácsön tartottak vasárnap járási küldöttválasztó békegyűlést. Siklósön Acház Imre országgyűlési képviselő mondott ünnepi beszédet. A IV. magyar békekongresszusra Varga Lajost, a siklósnagyfalusi Új Élet Termelőszövetkezet tagját, Koller Margitot, a siklósi állami gazdaság ifjúságát és Sika János - vajszlói egyénileg dolgozó parasztot választották a járás küldöttéül.

Mohácsön a járás magyar, német és délszláv lakosságú községeinek mintegy 280 küldötte vett részt a békegyűlésen. A járás öt békeharcost küldött a kongresszusra, köztük özv. Kincse Józsefné nagynyárádi németajku egyénileg dolgozó parasztasszonyt.

Szabolcs-Szatmár megyében

Kisvárdán a feldiszitett járási kulturházban csaknem 300 békeküldött találkozott vasárnap. A találkozáson Gyorsok Pált, a kisvárdai Vulkán Öntőde- és Gépgyár sztahanovista dolgozóját, Gerzsenyi Albert pátróhai öelgozó parasztot és Róth Ilona DISZ-fiatalt, a szabolcsbáki III. kongresszus Termelőszövetkezet tagját választották küldöttül a IV. magyar békekongresszusra.
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1955 február 20

óra 75 perc

/Járási és városi...2.folyt/ ö Vid Hné VE

Nyiregyházaán ugyancsak vasárnap választották meg a kongresszusi küldötteket. A hét kongresszusi küldött között van Ósz András, a Gépvitő Vállalat sztahanovista dolgozója, Berki Mándor szobrászművész és Vattamány Imre görögkatolikus püspöki helynök, a nyiregyházi papi békebizottság titkára. A béketalálkozáson a város asszonyai békeleveket tartalmazó díszes tarisznyát adták át a küldötteknek. Az leveket több mint 25.000 nyiregyházi dolgozó írta alá.

- A gyomai járási találkozáson

Szabó János, a Békés megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese tartott előadást a nemzetközi helyzetről. Sok lelkes hozzászólás után Liziczai Lászlónét, az endrődi háziipari szövetkezet egyik legjobb dolgozóját és Nácsa János idévaványai középiparistot választották meg kongresszusi küldötteknek. Végül üdvözlőt viratot küldtek az Országos Béketanácsnak. /folyt.köv./

BUDAPEST NÉPE MEGVÁLASZTOTTA BÉKEKONGRESSZUSI KÜLDÖTTEIT

ö MS/Szb Hné VE

1955 február 20

Vasárnap 11 budapesti kerületben tartották meg a béketalálkozókat, s ezzel egész Budapesten megválasztották már a IV. magyar békekongresszus küldötteit. Az ünnepélyes találkozásokon jelen volt a főváros társadalmi és szellemi életének sok kiválósága. A megválasztott küldöttek sztahanovisták, Kossuth-díjas tudósok, írók és művészek, akadémikusok, háziasszonyok, minden dolgozó réteg legjobbjai, méltóképpen képviselik majd Budapest népét az országos békekongresszuson.

A találkozásokon ismert közéleti személyek, tudósok, írók előadása vezette be az ünnepséget, majd a kerületek legjobb békeharcosai adtak számot a kerület békemunkájáról és fejezték ki a dolgozók áldozatkész békeakarátát. A találkozók ünnepi hangulatát magas színvonalú műsorok is emelték.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1955 február 20

óra — perc

/Budapest népe...1.folyt/

A VIII. kerület

békeküldöttválasztó gyűlését a Nyomda- és Papíripari Dolgozók Szakszervezetének kulturotthonában tartották meg. Jánosi Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára előadásában ismertette a nemzetközi eseményeket, azok tanulságait, emlékeztetett ezekre a mérhetetlen szenvedésekre, károkre, amelyeket a német militarizmus történelmünk folyamán népünknek okozott. Hangsúlyozta, hogy népünk az atomháború, a nyugatnémet felfegyverzés ellen küzdve megbonthatatlan egységben harcol a békéért.

Ezután Deák János Kossuth-díjas művezető, a MIVAG dolgozóinak emléklapját nyújtotta át a küldöttválasztó értekezletnek. Többen szólaltak fel a legutóbbi értékelésnél elüzem-címet nyert tiz kerületi szem küldöttei sorából, közöttük Hajgató László, a Ganz Vagon- és Gépgyár, Nagy Sándorné a Gábor Áron Vasöntöde és Gépgyár, Pintér Béláné, a Május 1. Ruhagyár, Kövesdy Gábor, a közlekedési Építő Vállalat dolgozója és kifejezték, hogy továbbra is jó munkával akarnak hozzájárulni a béke erőinek fokozásához. Felszóalt Bálint Dezső, a Ganz Vagongyár dolgozója is, aki 30 év után a közelmúltban érkezett haza az Egyesült Államokból. Elmondotta, hogy Amerikában is állandóan növekszenek a béke erői. Nem kétséget semmondotta - hogy a háborus gyújtogatók, akik Hitler nyomdokai ba lépnek és az egész világot fenyegetik, Hitleréhez hasonló sorsra jutnak. A felszólalások után az értekezlet határozati javaslatot fogadott el, amelyben a kerület békeharcosai tiltakoznak a nyugatnémet felfegyverzés ellen és követelik az atomfegyverek eltiltását.

Az értekezlet 33 küldöttet választott a IV. magyar békekongresszusra. Küldötté választották a többi között Richter Józsefet, a Szocialista Munka Hősét, Straub F. Brunó Kossuth-díjas akadémikust, Erdei László Kossuth-díjas egyetemi tanárt, Szörényi Éva Kossuth-díjas érdemes művészt, Szűcsei Sándor Kossuth-díjas kovácsot, Deák János Kossuth-díjas művezetőt, Vető Lajos evangélikus püspököt, Halász György esperest, Vida Miklóst, a VIII. kerületi Népfront-bizottság elnökét, Radnót Magda szemész professzort, Kovács Pál kardvívó olimpiai bajnokot, Lukács Margit színművésznőt.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1955 február 20

9 óra 15 perc

/Budapest népe....2.folyt/ MS/Fd Hné VE

Angyalföld

vasárnap délelőtt a Rákosi Mátyás Kulturházban választotta meg küldötteit a IV. magyar békekongresszusra. Janza Károly altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes előadásában emlékeztetett az elmúlt háború pusztításaira, majd a nemzetközi helyzetet elemezve megállapította, hogy minden becsületes hazafinak legfőbb kötelessége erősíteni a hazát. Angyalföld népe az elmúlt év termelési eredményével megmutatta, hogy szilárdan áll a béke frontján. Az angyalföldi üzemek januári tervüket 103,6 százalékra teljesítették, holott köztudomású, hogy évek óta a januári terv teljesítése ment a legnehezebben. Biztos vagyok benne - fejezte be beszédét - hogy Angyalföld népe továbbra is példamutatón állja meg helyét a békéért vívott harcban.

Az előadás után Garai László, a Magyar Adócsőgyár Munka Vörös Zászló Érdemrenddel kitüntetett főmérnöke, a XIII. kerületi békebizottság titkára, átnyújtotta az Országos Béketanács oklevelét a kerület három legjobb békeharcosának, Hamza Bélának, Zátony Vilmosnénak és Mállai Kálmánnak.

Ezután lelkeshangú felszólalások ismertették a kerület békemunkáját. ... Hamza Béla, a Rézhengerművek békebizottságának titkára beszámolt arról, milyen lelkesedéssel gyűjtötték az üzemben a békealíráásokat. Auer Katalin, a Hőpalack- és Üvegipari Vállalat betanított munkásnője elmondotta, hogy a vállalatnál négy női brigád háromnapos békeműszakot tart a kongresszus tiszteletére. Vizvári Tibor, az Akkumulátor és Száraz-olemgvár dolgozóinak lelkes munkáját ismertette, majd 1300 dolgozó aláírását tartalmazó békealbumot nyújtott át, azzal a kéréssel, hogy a megválasztandó küldöttek vigyék el a békekongresszusra.

Angyalföld 33 kongresszusi küldöttet választott. A küldöttek között van Bakos Mihály, a Gheorghiu-Dej Hajógyár többszörös sztahanovista lakatos, a gépipar kiváló dolgozója, Fischer Annie Kossuth-díjas zongoraművész, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze, Janza Károly altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, Szabolcsi Bence Kossuth-díjas zenetudós, akadémikus, Garai László, a Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett főmérnök, Vedres Márk Kossuth-díjas szobrászművész, Tóth Aladár Kossuth-díjas, az Operaház igazgatója, Horváth Vince, a Hazafias Népfront budapesti bizottságának titkára. /folyt.köv./

MTI BEIFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1955 február 20

10 óra 15 perc

/Budapest népe...3.folyt/ t HI/Fd Hné VE

A IV. kerületi találkozáson

Ember György író, a békemozgalom megasztos célkitűzéseiről és a kerület lakosainak egységes békeakaratairól szőtt. Ezt az egységet, a békéért való helytállást fejezte ki minden felszólalás. Tóth József a Duclos Bányagépgyárból, Csillag Albert az Egyesült Izzóból, Moró Andrásné a Magyar Pamutiparból, Csete Mária ifjúnok a Hazai Pamutszövöböl sok ezer dolgozó nevében mondotta: valamennyiük erejét megsokszorozza az a tudat, hogy békében építhetik a maguk és gyermekeik boldog jövőjét. Ezért mindenkireh eljuttatják a békemozgalom hívó szavát, cselekvésre buzdítanak minden békeszerető embert.

A találkozáson 18 kongresszusi küldöttet választottak. Közöttük van Méray Tibor, Déry Tibor Kossuth-díjas író, Kakul Józsefné, az MSZT titkára, Kiszlinger József, az Egyesült Izzó Kossuth-díjas gyáregységvezetője, a kerületi békebizottság titkára, Ladiszlajde Gyula, a Duclos Bányagépgyár esztergályosa, Várhegyi Istvánné háziasszony és mások. A küldötteknek átadták a kerület lakosai által aláírt békeíveket őrző albumot, azzal, hogy továbbítsák a békekongresszushoz.

A Lágymányosi Dohánygyárban

A XI. kerület béketalálkozásán Nemes György újságíró, az Országos Béketanács osztályvezetője beszélt. A felszólalók a kerület dolgozóinak békeakaratait tolmácsolták. Leina Tuna, hazánkban tartózkodó török békeharos is felszólalt. Elmondotta, hogy Törökországban is mind erőteljesebben kibontakozik a békemozgalom és a török nép békeakarata ma már számottevő erőt képvisel a nemzetközi békemozgalomban.

A kerület kongresszusi küldöttévé választották többek között Farkas Ferenc Kossuth-díjas zeneszerzőt, Glauber Andort, a kerületi Népfront-bizottság elnökét, Manning Résző Kossuth-díjas akadémikust, Mészáros Légi Kossuth-díjas kiváló művészt, Bádasdy Kálmán Kossuth-díjas kiváló művészt, az Operaház főrendezőjét, Gillemot László Kossuth-díjas egyetemi tanárt, a Budapesti Műszaki Egyetem rektorát, Szőnyi István Kossuth-díjas festőművészt, a Magyar Népköztársaság érdemes művészt, Vidor János a könnyűipar kiváló dolgozóját, Kerecsényi Zoltánt, a Beloiannisi Híradástechnikai Gyár sztahanovista szerszámkészítőjét, Weichinger Károly Kossuth-díjas építész, Karinthy Ferenc író, Somlyó György költőt, Fiala Albert gimnáziumi igazgatót.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1955 február 20

10óra¹⁰ perc

/Budapest népe...4.folyt/ t HI/Fd Hné VE
A XIV. kerület béketalálkozásán

Hajdu Gyula, az Eötvös Loránd Tudományegyetem nemzetközi jogi tanszékének vezetője, a budapesti békebizottság elnöke tartotta az ünnepi előadást. Utána a kerület több békeharcosa lelkes hangú felszólalás-ban fejezte ki a kerület dolgozóinak elkötelezettségét, hogy áldozatkész munkával harcolnak további békés fejlődésért. A kerület többek között Kisfaludi Stróbl Zsigmond Kossuth-díjas szobrászművészt, a Magyar Népköztársaság kiváló művészt, Hajdu Gyula egyetemi tanárt, Keleti Márton Kossuth-díjas érdemes művészt, filmrendezőt küldte az országos békekongresszusra.

A II. kerületi találkozáson

Sötér István Kossuth-díjas egyetemi tanár, az V. kerületin Trenosényi-Waldapfel Imre akadémikus, egyetemi tanár, a VI. kerületben Földes Mihály író, a VII. kerületben Parragi György Kossuth-díjas újságíró, a XIX. kerületi béketalálkozáson Vadász Ferenc, a Magyar Újságírók Országos Szövetségének főtitkára, a XIII. kerületben pedig Kerdos László Kossuth-díjas egyetemi tanár tartott előadást, majd lelkes hangú hozzászólások után megválasztották a kerületek kongresszusi küldötteit./MTI/

/A járási és városi...3.folyt/ Vid Hné VE

Dorogon

Kecskovszki József, az MSZT Komárom megyei szervezete titkárának ünnepi beszéde után több mint negyvenen szólaltak fel a járási küldöttválasztó békegyűlésen. Fel szólalt Manfred Hartung, a Német Demokratikus Köztársaság békeküldötte is.

- He önök se én, mi mindannyian, Németországban és Magyarországon, Afrikában, Ázsiában és Amerikában teljes erővel folytatjuk a békeharcot, nem kerül sor újabb háborúra - mondta többek között. - Arra kérem Önöket, munka közben is gondoljanak rá, hogy Magyarország a béke erős bástyája. Segítsenek Önök is aláírásokat gyűjteni az atombomba ellen.

A dorogi béketalálkozáson nyolc küldöttet választottak a IV. magyar békekongresszusra, köztük bányászokat, munkásokat, termelőszövetkezeti és egyénileg dolgozó parasztokat, értelmiségieket./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1955 február 20

20 óra 15 perc

JÁRÁSI DISZ-ÉRTEKEZLETEK BÉKÉS MEGYÉBEN

Vid Hné VE

1955 február 20

Vasárnap Békés megye három járásában gyűltek össze a fiatalok, hogy megválasszák a járási DISZ-választmány tagjait és küldötteiket a DISZ II. kongresszusát előkészítő megyei tanácskozásra. Az egész napos találkozón számos pedagógus is részt vett.

Oroszházán 39 választmányi tagot, hét pötit és 25 megyei küldöttet választottak.

Negyszerű seregszemléje volt az ifjúságnak Gyomán, ahol a tanácsköztársaság virágokkal feldíszített termében a lányoknak cukorkával, a fiuknak cigarettával is kedveskedtek a figyelmes rendezők.

A fiatalok bátran meghívták felsőbb szerveiket és számosan hangoztatták: a fiatalság legnagyobb nevelő eszközének a munkát tartják. További segítséget kértek a párttól is. Többen szavalták, hogy a DISZ munkáját meg kell ismertetni a szülőkkel.

Nagy visszhangot keltett Csala Sándor halmagyi középkereszt-fiatalság felhívása, aki 38 társa és szülei nevében versenyre hívta ki a megye DISZ-fiataljait a tavaszi munkákban, a DISZ II. kongresszusa tiszteletére. A halmagyi dolgozó paraszti fiatalok szüleikkel előzetesen megbeszélték a feltételeket, amelyekben szerepel a vetőmagvak ellenőrzése, a szerszámok és a munkagépek mielőbbi kijavítása, a tavaszi munkák időben és jó minőségben elvégzése. Ennek ellenőrzésére szakembereket kértek fel. Felhívásukhoz számos DISZ-fiatal csatlakozott.

A gyomai járás fiataljai 17 megyei küldöttet választottak, köztük van Csala Sándor is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1955 február 20

óra 20 perc

A SZÁZÉVES TOLDI GIMNÁZIUM ELŐADÁSA

k MS/Szb Hné VE

1955 február 20

A Toldi gimnázium ebben az évben tizedik fennállásának századik évfordulóját. Ennek megünneplésére vasárnap délelőtt a MOM kulturotthonban színelőadást tartottak az iskola növendékei. "A nyelvében él a nemzet" című színdarabot - adták elő, amelynek szerzője és rendezője Kiss István, a Toldi gimnázium igazgatóhelyettese. A darab a múlt század derekán, a Bach-korszakban játszódik és azt a küzdelmet eleveníti fel, amelyet az intézet tanítói azért folytattak, hogy a németnyelvű reáltanodából magyar iskola legyen.

A szépségű közönség tetszéssel fogadta az előadást.

/MTI/

BEMUTATTÁ A "AGGTELEK" CÍMŰ FILMET A VÖRÖS CSILLAG FILMSZÍNHÁZBAN

k MS/Szb Hné VE

1955 február 20

Vasárnap délelőtt zsúfolásig megtelt a Vörös Csillag filmszínház szőtere. Két ismeretterjesztő előadás után bemutatták a nagy érdeklődéssel várt "Aggtelek" című új színes természetudományos filmet.

Az első előadást Tari László mérnök tartotta a radarról. Ezután Jakucs László geológus tartott előadást az aggteleki barlangokról, majd Kollányi Agoston, a film rendezője beszélt a film előkészítésének körülményeiről és arról, milyen feladatokkal kellett a filgyárnak megküzdenie.

Az előadás után bemutatták a filmet, amely a nemzeti filmfesztiválon képviseli filgyártásunkat. A közönség a filmet nagy tetszéssel fogadta. /MTI/

les

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1955 február 20

11 óra 35 perc

VASÁRNASZÖR VOLT A "SZIGORUAN BIZALMAS" CIMU DARAB SZÁZADSOR ELŐDÁSA
AZ ÁLLAMI BÁBSZÍNHÁZBAN

k MS/Szb Hné VE

1955 február 20

Az Állami Bábszínházban vasárnap este századszor került színre a színház nagysikerű darabja, a "Szigoruan bizalmas". A jubiláris előadás után a színház társulatának tagjai baráti összejövetelen ünnepelték meg a szép sikert. /MTI/

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné VE

1955 február 20

A Meteorológiai Intézet jelenti február 20-án, vasárnap este 21 órakor:

Sokfelé eső, havazás

Közép-Európa időjárása rendkívül csapadékos, mivel az Óceán déli tájai felől a Földközi-tengeren, a Párpát-mérencén át Ukrán-felé sorozatosan vonulnak ciklonok, amelyek erős levegőt szállítanak. Az Észak-Európát borító hideg levegővel találkozva a meleg léghullámok kiadás csapadékhullást eredményeznek, részben esők, részben havazások alakjában.

Hazánkban vasárnap borult volt az ég, s délután délfelől újabb esőzés indult meg, ami később havazásba ment át. Marcaliban jég hullott, estig jelentékeny csapadék esett már a déli megyékben: Nagykanizsán 17, Keszthelyen 14 mm. A hőmérséklet nyugaton csak 1-4, de délen és keleten 6-10, Békéscsabán 11 fokra emelkedett.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 747 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőn estig: felhőátvonulások, sokfelé eső, havazás, délen esetleg zivatar, időnként élénk nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet főként délen csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: nyugaton mínusz 1 - mínusz 4, máshol mínusz 1 - plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 1 - 4 fok között. /MTI/

V é g e .

65